
 ثالث بايولوجي                                                   / فسلجت حيوان عمليالرابعالمختبر

  Red Blood Countعذ كرياث الذم الحمر 

حّخاص وش٠اث اٌذَ اٌذّش فٟ الأساْ بأٙا لشص١ت اٌشىً ِٚمؼشة اٌٛج١ٙٓ حفمذ إٌٛاة ػٕذ      

)حشىً   %40% ِٚٛاد صٍبت بٕسبت 60إٌضج .حخىْٛ وش٠ت اٌذَ اٌذّشاء ِٓ اٌّاء بٕسبت 

 و١ٌٛسخشٚي(.ٚ% ٚاٌبالٟ ػباسة ػٓ ِشوباث فسفٛس٠ت شذ١ّت 90اٌصبغت اٌخٕفس١ت ا١ٌّٙٛغٍٛب١ٓ 

فٟ الاطٛاس اٌج١ٕ١ٕت فٟ ِخ اٌب١ضت اٌّخصبت ٚبؼذ حىْٛ اٌطذاي ٚاٌىبذ فٟ  R.B.Cحخىْٛ 

الاجٕت حخىْٛ ف١ٙا اٌىش٠اث اِا بؼذ اٌٛلادة فخخىْٛ فٟ ٔخاع اٌؼظُ ٚفٟ دالاث ِشض١ت ِؼ١ٕت ِزً 

 فمش اٌذَ حخىْٛ ا٠ضا فٟ اٌىبذ ٚاٌطذاي اضافت اٌٝ إٌخاع.

ْٛ ِىأٙا ١ٍِْٛ خ١ٍت اخشٜ ٌزٌه ٠ىْٛ اٌؼذد رابج فٟ خ١ٍت ٚحخىػادة حخذطُ فٟ وً را١ٔت ١ٍِْٛ 

اٌشبىٟ الأذٚر١ٍٟ  اٌزٞ ٠سخٍُ اٌخلا٠ا اٌّخذطّت ٘ٛ إٌظاَ اٌذَ ٠ٚسّٝ إٌظاَ

Reticuloendothelial system  فٟ اٌّٛجٛد فٟ اٌىبذ ٚاٌطذاي. ٠خشاٚح ػّش اٌىش٠ت اٌذّشاء

اٌخ١ٍت ٚأّا حصبخ ٘شت ٌزٌه حٕفجش ( ٠َٛ ٚبّشٚس اٌٛلج لا٠خغ١ش شىً 120-100اٌٍبائٓ ِٓ )

 فٟ إٌٙا٠ت.

 وظائف كرياث الذم الحمراء: 

 اٌٝ ِخخٍف أذاء اٌجسُ. ٠O2مَٛ ا١ٌّٙٛغٍٛب١ٓ بٕمً  -1

 ِٓ إٌس١ج اٌٝ اٌشئخ١ٓ. CO2اٌؼٛدة با١ٌّٙٛغٍٛب١ٓ ِذّلا بـ  -2

 ٌٍذَ. PHاٌّساّ٘ت فٟ اٌذفاظ ػٍٝ  -3

اٌؼّش ٚاٌجٕس, ففٟ ساْ ٠خذىُ ف١ٙا ػاِلاْ اْ اٌم١ّت اٌطب١ؼ١ت ٌىش٠اث اٌذَ اٌذّشاء فٟ الأ

. ١ٍِ³ْٛ/ ٍُِ 5-4ٚفٟ الاطفاي  ١ٍِ³ْٛ/ ٍُِ 5.5-4ٚفٟ إٌساء  ١ٍِ³ْٛ/ ٍُِ 6.5-4.5اٌشجاي 

ٔلادع اخخلاف ػذد وش٠اث اٌذَ اٌذّشاء فٟ اٌزوٛس ػّا ٟ٘ ػ١ٍٗ فٟ الأاد ٠ٚذصً ٘زا اٌخبا٠ٓ 

ػذد وش٠اث اٌذَ اٌذّشاء فاٌىائٕاث اٌذذ٠زت  فٟ اٌؼذد خلاي فخشة اٌبٍٛؽ وزٌه ٠ؤرش اٌؼّش ػٍٝ

 اٌٛلادة حذٛٞ اٌؼذد الاوبش ِّا فٟ اٌىائٕاث اٌباٌغت.

 الحالاث الفسلجيت التي تسبب زيادة عذد كرياث الذم الحمراء:

 باٌخّاس٠ٓ اٌش٠اض١ت.اٌم١اَ  -1

 ص٠ادة دسجت اٌذشاسة )٠مً الاٚوسج١ٓ(. -2

 الاٚوسج١ٓ باٌجٛ(.اٌؼ١ش فٟ إٌّاطك اٌجب١ٍت اٌّشحفؼت )٠مً  -3



حمً ٔسبخٗ فٟ اٌجسُ ِّا ٠ؤدٞ ػٕذ اٌؼ١ش فٟ إٌّاطك اٌجب١ٍت ٠مً الاٚوسج١ٓ فٟ اٌجٛ ٌزا     

اٌٝ دصٛي داٌت اخخٕاق فٟ الأسجت ٌزٌه ٠ضداد ػذد وش٠اث اٌذَ اٌذّشاء فٟ دَ سىاْ إٌّاطك 

ٍٗ ٌلأسجت ٚلا٠ؼخبش اٌزٞ حذّ O2ٌىٟ حضداد و١ّت  ³ِلا١٠ٓ وش٠ت/ٍُِ 8اٌجب١ٍت د١ذ ١٠صً اٌٝ 

% ِٓ 5٘زا اٌّؼذي ػاٌٟ ٚأّا ٠ؼخبش طب١ؼٟ ا٠ضا حىْٛ ٔسبت اٌخلا٠ا اٌذذ٠زت وب١شة حصً اٌٝ 

 ػذد اٌىش٠اث.

ٚاٌزٞ  ٠Haemocytometerخُ ػذ وش٠اث اٌذَ اٌذّشاء باسخخذاَ جٙاص ٌؼذ اٌىش٠اث ٠سّٝ 

ػٕذ ػذ اٌىش٠اث ٠خىْٛ ِٓ ِاصخ١ٓ ادذاّ٘ا وب١شة راث خشصة دّشاء حسخؼًّ ٘زٖ اٌّاصت 

حّزً دجَٛ اٌفشاؽ داخً اٌّاصت با١ٌٍّّخشاث  101-1-0.5حمس١ّاث اٌذّش ٚحٛجذ ػٍٝ اٌّاصت 

ٚاٌزٞ  Counting chamberاٌّىؼبت. ا٠ضا ٠ذخٛٞ اٌجٙاص ػٍٝ جضء ُِٙ ٠سّٝ صٕذٚق اٌؼذ 

 شش٠ذت صجاج١ت س١ّىت ٠ٛجذ فٟ ِسشدٙا اٌٛسطٟ حمس١ّاث ِشبؼت ِجٙش٠ت.٘ٛ ػباسة ػٓ 

       

 

 



 

 :العمل

 ٠ٚزمب ٌٍذصٛي ػٍٝ لطشة دَ.٠ؼمُ الاصبغ  -1

ٚٔخخٍص ِٓ  0.5ٔسذب لطشة اٌذَ بٛاسطت اٌّاصت راث اٌخشصة اٌذّشاء اٌٝ اٌؼلاِت  -2

 اٌذَ اٌضائذ اْ ٚجذ بٛاسطت اٌفٍخش ب١بش.

اٌزٞ ٠خُ حذض١شٖ ِٓ ِٛاد وٍٛس٠ذ  ٠Hayems solutionسذب اٌّذٍٛي اٌّخفف  -3

اٌصٛد٠َٛ ٚسٍفاث اٌصٛد٠َٛ ٚرأٟ وٍٛس٠ذ اٌضئبك ٚحخٍظ ِغ اٌّاء اٌّمطش رُ ٠ششخ 

 ٠ٚسخؼًّ.

  َ٠ساػذ اٌّذٍٛي اٌّخفف ػٍٝ ِٕغ حخزش اٌذَ اٚ اٌخىخً ٠ٚذافع ػٍٝ شىً وش٠اث اٌذ

ث اٌذَ اٌب١ضاء ٚاٌصف١ذاث ٌىش٠ا ٠ٚhypotonicؼخبش  isotonicاٌذّشاء لأٗ ِذٍٛي 

ٚبزٌه  101اٌذ٠ِٛت ٚباٌخاٌٟ ٠ّٕغ ظٙٛس٘ا. ٠خُ سذب اٌّذٍٛي اٌّخفف اٌٝ اٌؼلاِت 

 ِشة ٠200خخفف اٌذَ بّمذاس 

  3-2ٔغٍك ٔٙا٠خٟ اٌّاصت بٛاسطت اٌسبابت ٚالابٙاَ ٠ٚخٍظ اٌّض٠ج ٚحخشن اٌّاصت ٌّذة  -4

 دلائك ١ٌٙذا اٌّض٠ج ٠ٚخُ اٌخخٍص ِٓ اٌمطشاث الاٌٚٝ ِٓ اٌذَ اٌّخفف.

ٔضغ لطشة ِٓ اٌذَ اٌّخفف ػٕذ دافت اٌغطاء اٌضجاجٟ اٌّٛضٛع ػٍٝ اٌشش٠ذت  -5

ٚٔلادع أسذابٙا باٌخاص١ت اٌشؼش٠ت ِاب١ٓ اٌغطاء ٚاٌشش٠ذت ٚحخشن اٌشش٠ذت ٌّذة دل١مت 

 ٌىٟ حخشسب اٌىش٠اث اٌذّش.

 فٟ خّس ِشبؼاث.ش ٚٔسجً إٌخائج ٔفذص بٛاسطت اٌّجٙ -6

 حغسً اٌّاصت ٚشش٠ذت اٌؼذ غسلا ج١ذا باٌّاء اٌّمطش ٚحجفف. -7

 :الحساباث 

 

R.B.C.C =N/80×400×200×10         

                        = N×10000                                                                             

            

   N     =     ِٟشبؼاث ِخٛسطت 5ػذد وش٠اث اٌذَ اٌذّشاء اٌّذسٛبت ف 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            ,فٟ وً ِشبغ ِٓ اٌخّست ِشبؼاث        (5×16ِجّٛع اٌّشبؼاث اٌصغ١شة اٌّذسٛبت )   =     80

 ِشبغ صغ١ش. ٠16ٛجذ 

 (.16×25ِجّٛع اٌّشبؼاث اٌصغ١شة اٌى١ٍت )   =    400

 ٕٚٔضي بضغ لطشاث  101/0.5ِؼاًِ اٌخخف١ف    =    200

                                                           .)³ٍُِ 100×دجُ اٌمطشة  0.1ِؼاًِ اٌذجُ )  =       10


